
 

Western Union und DHL wollen Dienstleistungen auf Europa 
ausweiten  
 
Unternehmen unterzeichnen Absichtserklärung über die Einführung von 

internationalen Zahlungsanweisungen durch Western Union an DHL 

Geschäftskunden  

 

 

Englewood (USA) / Bonn, 17. September 2010: Western Union, ein führender Anbieter 

von internationalen Geldtransfer-Dienstleistungen, und DHL Express, weltweit die Nummer 

eins im internationalen Expressgeschäft, haben eine Absichtserklärung über die Ausweitung 

ihrer Zusammenarbeit unterzeichnet, in deren Rahmen künftig internationale 

Zahlungsdienste für DHL Geschäftskunden in Europa angeboten werden sollen.  

 

Beiden Unternehmen bringt die Kooperation erhebliche Vorteile. Western Union kann damit 

eine neue Kundengruppe ansprechen und DHL Express seinen Kunden zusätzliche 

Leistungen anbieten.  

 

Derzeit umfasst die Zusammenarbeit den Western Union Money Transfer® Service in 

Mittelamerika und der Karibik. Laut der gemeinsamen Absichtserklärung planen die beiden 

Unternehmen eine Ausweitung ihrer erfolgreichen Zusammenarbeit auf 5.000 DHL Standorte 

in Europa. Die Niederlassungen in Europa werden sowohl von DHL selbst als auch von 

Partnerunternehmen betrieben.   

 

Die beabsichtigte Ausweitung der Zusammenarbeit beinhaltet die Einführung der Custom 

House Dienstleistungen für DHL Kunden. Western Union hat Custom House, einen Anbieter 

von Geschäftskunden-Services, im September 2009 übernommen. Diese Absichtserklärung  

ist die erste ihrer Art für Western Union.  

 

Custom House, ein weltweit führender Anbieter auf dem Devisenmarkt, bietet kleinen und 

mittleren Unternehmen einfache und verlässliche internationale Zahlungslösungen. Der 

Dienstleistungsmarkt für Geschäftskunden hat enormes Potenzial: nach Angaben des 

Forschungsinstituts IDC wird erwartet, dass der weltweite Online-Handel im 
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Geschäftskundenbereich dieses Jahr um 55 Prozent auf 3,4 Billionen US-Dollar wächst.  

 

„Die Globalisierung verändert das Verhalten von Unternehmen,“ sagt Hikmet Ersek, Chief 

Executive Officer Western Union. „Immer mehr Firmen leisten grenzüberschreitende 

Zahlungen, und dieser Trend wird allen Erwartungen nach zunehmen. DHL verfügt über 

einen festen Stamm von Geschäftskunden mit einem  Bedarf für derartige Dienstleistungen. 

Durch die Zusammenarbeit mit Western Union können wir eine bequeme Lösung einführen, 

um diese Unternehmen bei ihrem Wachstum zu unterstützen.”  

 

„Die Absichtserklärung mit Western Union stärkt unsere Partnerschaft, die vor über 18 

Jahren in Mittelamerika begann. Ich bin sicher, dass unsere 5.000 Niederlassungen und 

Partner-Filialen an Hauptstandorten in Europa den Geldtransfer-Kunden von Western Union 

ein erstklassiges europaweites Netzwerk bieten werden“,  sagt Ken Allen, Chief Executive 

Officer DHL Express. „Gleichzeitig kommen unsere eigenen Kunden in den Genuss  

zusätzlicher Finanzdienstleistungen. Ich bin zuversichtlich, dass die erfolgreiche 

Zusammenarbeit zwischen DHL und Western Union unseren Kunden auch langfristig neue 

Vorteile bringen wird.” 

 

 

Kontakt für Journalistenanfragen:  

Deutsche DHL Corporate Communications 

Jörg Wiedemann 

Tel.: +49-228-182-9944 

E-Mail: joerg-michael.wiedemann@deutschepost.de 

 

 

DHL – The Logistics company for the world 

DHL ist Marktführer in der internationalen Logistikindustrie und „The Logistics company for 

the world". Grundlage bildet die Kompetenz von DHL im grenzüberschreitenden 

Expressgeschäft, bei Luft- und Seefracht, im Straßen- und Schienentransport, in der 

Kontraktlogistik und beim internationalen Briefverkehr. Mit einem globalen Netzwerk und 

lokalem Know-how sowie dem Bekenntnis zu Serviceorientierung und Qualität bieten rund 

300.000 DHL-Mitarbeiter in über 220 Ländern und Territorien einzigartige, innovative und auf 
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Kundenbedürfnisse zugeschnittene Lösungen. Das Unternehmen übernimmt 

gesellschaftliche Verantwortung durch seine Programme zum Klimaschutz, beim 

Katastrophenmanagement und in der Bildungsförderung. 

  

DHL ist Teil des Konzerns Deutsche Post DHL. Die Gruppe erzielte 2009 einen Umsatz von 

mehr als 46 Milliarden Euro. 


